



編輯室報告

因為很重要，每一期都要提醒讀者、僧伽醫護雜誌電子書上架了！

掃描 QR Code 加入 Hy Read ebook 會員，就能免費訂閱。

感謝凌網科技大力協助提供平台，嘉惠更多讀者。



七月是吉祥月，今年地藏報恩法會本應如往年一樣，設在後龍如意苑預定地舉行，但因預定地已進入開發計畫與先期作業階段，無法做為法會場地。承蒙苗栗造橋大慈山萬緣寺住持自凱法師慈悲，慨允萬緣寺做為法會場地，並已於8月18日圓滿舉行，祈願所有參與之僧俗四眾三障消除、福慧增上。

本期〈專題企畫〉單元，以常見的頭痛為主題，從頭頸部各種器官包含腦部、眼睛、耳鼻喉、口腔、牙顎等部位可能發生的疾病，諮詢各專科醫師，從症狀、治療、預後等面向，以中西醫整合醫學為策略，共同來探討頭痛這種看起來是小毛病，但其實是身體發出的求助訊號，應該被視為警訊來看待！

除此之外，「長照資源」單元專訪台北市立聯合醫院推行「全責照顧服務」，是全台唯一免費的病房助理，不僅減輕家屬的照護壓力，也讓病人得到更全面的專業照護服務，免除一人住院，全家陪病的陋習，有效降低院內感染的風險。

本期新增「人物特寫」單元，專訪僧醫會董事莊曄嫻醫師，探討西方精神醫學與佛法的共通之處，「佛法實修」單元專訪大千出版梁崇明社長，不僅自身學佛數十年，更以出版佛典為職志。

素食已是全球人類的飲食趨勢，本期「照護單元」專訪食療專家歐陽英老師談吃素的秘密，吃對食物，就能減少疾病，從日常飲食累積養生的觀念。